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ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 3º ANO DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

TAQUARITINGA, REALIZADA NO DIA 17 DE ABRIL DE 2023, SEGUNDA-FEIRA, ÀS 19h36min. 

 

Às dezenove horas e trinta e seis minutos do décimo sétimo dia do mês de abril do ano dois mil e vinte e três, 

realizou-se, nas dependências do Cine São Pedro a 9ª Sessão Ordinária do 3º ano da 18ª Legislatura. Mesa 

Diretora: Presidente – VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS; Vice-Presidente – MAURO SÉRGIO MODESTO; 

1º Secretário – LUÍS CARLOS CORDEIRO DA SILVA; 2º Secretário – LUCIANO JOSÉ DE AZEVEDO. 

Presentes os Vereadores:  ÂNGELO BARTHOLOMEU, ANTONIO VIDAL DA SILVA, DANIEL GALERANI, 

DENIS EDUARDO MACHADO, EDER CÔRREA DE OLIVEIRA, GILBERTO JUNQUEIRA, ORIDES 

PREVIDELLI JUNIOR, MIRIAN PONZIO, e VALMIR CARRILHO MARCIANO. Ausente o vereador JOSÉ 

RODRIGO DE PIETRO. Foram convocados para prestar seus serviços nesta Sessão Ordinária os seguintes 

funcionários desta Edilidade: ELISANDRA MACHADO VALADARES, ESTELA MARIA BIERAS 

GIBERTONI, FÁBIO LUIS DE CAMARGO, JOÃO PEDRO CUCOLICHIO ROSA, JOÃO VITOR 

MOHIEDDINE YULE, NILTON CESAR MORSELLI, JULIANA MARTA QUIMELLO e ZULEICA APARECIDA 

FRANCISCO DA SILVA COLOMBO. Participou desta sessão, fazendo a interpretação em Língua Brasileira 

de Sinas (LIBRAS), a empresa EducaLibras Treinamentos e Desenvolvimento do Idioma de Libras LTDA 

EPP, contratada por meio do Contrato n° 0004/21. O Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse 

a chamada regimental. Após chamada regimental, havendo número legal em plenário, sob a proteção de 

DEUS, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos. Nesse momento, o Presidente da Câmara 

Municipal solicitou ao vereador ANGELIM para ler um versículo da Bíblia Sagrada. Posteriormente, os 

vereadores entregaram quatro Moções de Aplauso. Foram entregues as moções de aplauso para as 

seguintes pessoas: Sra. André Vieira (proposto pelo vereador Gilberto Junqueira), em virtude de trabalho 

trabalho por ele desempenhado ao longo de seis anos frente a Secretaria Municipal de Esporte; Lucas 

Eduardo Torres (proposto pelo vereador Mauro Modesto), em virtude de trabalho como presidente do 

sindicato dos caminhoneiros autônomo; ao Projeto Sopa de Taquaritinga, representado pela presidente, 

senhora Beatriz de Souza Cacheta (proposta pelo vereador Luis Carlos da Vila); Sr. Adauto Luiz Carrino, em 

virtude de receber honrarias e méritos, pelos relevantes serviços prestados à sociedade, à cultura e trabalho 

em Prol da Grandeza da Nação (proposto pelo vereador Tonhão da Borracharia). Em seguida, o Senhor 

Presidente solicitou ao 1º Secretário a leitura dos ofícios, convites e comunicados: Ofício do Sindicato dos 

Servidores Públicos Municipais de Taquaritinga e Cândido Rodrigues, Entidade Sindical de primeiro grau, 

devidamente inscrita no CNPJ no 04.711.954/0001-63, com sede na Rua Marechal Deodoro, no 1392, Centro, 

Taquaritinga, vem á presença de V.Exa., apresentar a Pauta de Reinvindicação Salarial-2023, anexada e 

aprovada pelos Servidores Públicos Municipais na data de 13/04/2023 ás 18:30 na sede do Sindicato em 

assembleia. Sem mais para o momento, renovamos votos de estima e consideração. SINDICATO DOS 

SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS DE TAQUARITINGA E CÂNDIDO RODRIGUES, Entidade Sindical 

de primeiro grau, devidamente inscrita no CNPJ n. 04.711.954/0001-63, com sede na Rua Marechal Deodoro, 

n. 1392, Centro, Taquaritinga, por sua representante legal e Diretora Presidente, abaixo assinada, autorizada 

legalmente a representar os servidores públicos municipais de Taquaritinga, vem, à presença Vossa Senhoria, 

apresentar a pauta de reivindicação de reajuste salarial para o ano de 2023: Conforme amplamente divulgado, 

na data de 13 de Abril de 2023, em primeira chamada ás 18:00 e segunda chamada ás 18:30 hrs, foi realizada 
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a Assembleia Geral Extraordinária desta entidade sindical para discutir, elaborar e votar a pauta de 

reivindicações dos servidores e funcionários públicos do municipio de Taquaritinga para o ano de 2023 e, 

após a discussão entre os presentes, foi aprovada a seguinte pauta: Primeira reivindicacão: Reajuste salarial 

dos vencimentos dos servidores públicos municipais no percentual de 15%, sobre o vencimento do mês de 

Maio de 2023, visando à recomposição das perdas nos anos anteriores; Segunda reivindicação: Acréscimo 

do valor de R$300,00 sobre o auxilio alimentação pagos aos servidores públicos municipais ativos, a partir de 

10 de maio de 2023; Terceira reivindicação: Acréscimo do valor de R$300,00 sobre o auxilio assistencial pago 

aos servidores públicos municipais inativos, a partir de 10 de maio de 2023; Quarta reivindicação: Reajuste 

dos valores da diária para alimentação dos servidores públicos municipais lotados no cargo de motorista, por 

ocasião do deslocamento para fora da sede do municipio, no percentual de 56,93%, equivalente ao índice 

Geral de Preços de Mercado (IGP-M) acumulado entre os meses de novembro de 2019 a margo de 2023, 

justificado pelo fato de os valores nunca terem sido reajustados desde a concessão do beneficio por meio da 

Lei Municipal n. 4.643/2019; Quinta reinvindicação: Alteração no Auxilio restabelecimento de Saude aos 

servidores Públicos Municipais Lei 4496/2018, hoje valor de R$ 300,00 , sendo que desde a sua criação não 

houve reajuste. Sexta reinvindicacão: Redução da carga horaria para 30 h/semanais. As reivindicações ora 

apresentadas baseiam-se na necessidade de equilibrar financeiramente os vencimentos dos servidores 

públicos municipais com base no reajuste concedido ao salário mínimo nacional no ano de 2023, bem como 

na disparada dos preços que compõe os itens da cesta básicas, cujos preços foram reajustados em 

percentuais muitas vezes superiores ao indice oficial de inflação. Destacamos que a presente pauta foi 

elaborada, discutida e aprovada por maioria pelos servidores públicos municipais presentes à Assembleia, 

juntamente com outras propostas porventura elaboradas, em respeito às decisões tomadas pela categoria. 

Feitos tais esclarecimentos, vimos, por meio do presente, requerer agendamento de audiência no prazo de 

15 (quinze) dias úteis entre as autoridades competentes e os representantes desta entidade para discussão 

das reivindicações ora apresentadas; Ofício Nº 040/2023, do Serviço Autônomo de Água e Esgoto de 

Taquaritinga, referente aos balancetes do mês de março de 2023. Neste instante, o Senhor Presidente 

solicitou ao 1º Secretário para que proceda à leitura da matéria do Expediente. PROCESSO Nº 17/2023 – 

PROJETO DE LEI Nº 6079/2023, QUE ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI MUNICIPAL N. 3.270, DE 09 DE 

OUTUBRO DE 2002, QUE ESPECIFICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROCESSO Nº 18/2023 – 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 6080/2023, QUE ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI 

COMPLEMENTAR MUNICIPAL N° 4.328 DE 22 DE MARÇO DE 2016, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Foram apresentadas as seguintes INDICAÇÕES ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal. Do vereador 

VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio 

do setor competente, determine a construção de lombadas, em ambos os sentidos, (redutor de velocidade), 

nos padrões legais, na Avenida Emílio Girotto, na altura do número 367. Este local tem muita movimentação 

de pessoas, uma vez que há lojas, oficinas, igrejas, bares, mercearias e residências, e devido à alta 

velocidade dos veículos estão ocorrendo muitos acidentes. Além disso, há a necessidade de realizar operação 

tapa-buracos na extensão desta via, visto que há muitos buracos que podem ocasionar acidentes e danos 

aos veículos. Do vereador EDER MINEIRO: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, 

por meio do setor competente, realize a construção de muro em torno da Casa da Juventude, para que 

usuários de drogas não invadam este local. Do vereador EDER MINEIRO: À Secretaria Municipal da 



      CÂMARA MUNICIPAL DE TAQUARITINGA 

      - Estado de São Paulo - 
 

Educação, para que insira no programa educacional de seus profissionais, orientações e treinamento aos 

profissionais que cuidam das crianças, com intuito de reduzir o risco de engasgamento e aspiração de corpo 

estranho, em crianças. Do vereador TONHÃO DA BORRACHARIA: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, realize o aumento do investimento na atividade 

delegada, para que a polícia possa realizar mais rondas nas escolas do nosso município e dos três distritos, 

uma vez que os alunos e funcionários estão inseguros com o aumento da violência no âmbito escolar. Do 

vereador ANGELIM: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor 

competente, em conjunto com a Companhia Paulista de Força e Luz – CPFL, seja realizada a manutenção 

da iluminação da Rua Gertrudes Florinda de Castro (Rua 8), no Conjunto Residencial Ipiranga. Do vereador 

LUIS CARLOS DA VILA: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor 

competente, seja realizada, com urgência, a manutenção da iluminação da Praça Guilherme Franco, visto 

que este local é muito frequentado pelos munícipes e a falta de iluminação traz muita insegurança. Do 

vereador DR. DENIS EDUARDO MACHADO: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de 

que, por meio do setor competente, seja realizada a duplicação da Rua Hermínio Paulucci (Rua lateral da 

Fundação Edmilson), uma vez que esta via é estreita e coloca em risco a vida das pessoas, principalmente 

às crianças que frequentam à fundação. Foram apresentados, lidos e aprovados os seguintes 

REQUERIMENTOS. Do vereador LUCIANO AZEVEDO: Requer, depois de obedecidas as formalidades 

regimentais, seja encaminhada MOÇÃO DE APLAUSO ao senhor Paulo Geraldo Livon. O sr. Paulo Geraldo 

Livon trabalha no cargo em comissão na Secretaria de Serviços Municipais aproximadamente há 06 anos, 

atualmente é responsável pelo almoxarifado central. Desenvolve um importante trabalho na organização e na 

distribuição dos diversos materiais, sempre muito atento para não os deixar faltar, demonstrando zelo e amor 

ao serviço prestado, sempre muito atencioso e querido por todos. Continue assim, exercendo seu trabalho 

com muito afinco e responsabilidade. Fez o uso da palavra o vereador LUCIANO AZEVEDO. Foi aparteado 

pelo vereador TONHÃO DA BORRACHARIA. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso 

da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade e subscrito por 

todos os vereadores. Do vereador DR. DENIS EDUARDO MACHADO: Requer, depois de obedecidas as 

formalidades regimentais, à Secretaria Municipal de Cultura e Turismo, para que informe a este vereador, em 

tempo hábil, se há a previsão de quando será realizado o conserto do ar condicionado da sala 1 da ETAM 

Santa Cecília. As crianças estão fazendo aulas de dança e o calor está insuportável, por isso solicita que se 

providencie o mais rápido possível a manutenção do ar condicionado. Fez o uso da palavra o vereador DR. 

DENIS EDUARDO MACHADO. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o 

presente requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade e subscrito por todos os 

vereadores. Do vereador JUNINHO PREVIDELLI: Requer, depois de obedecidas as formalidades 

regimentais, à Secretaria Municipal da Fazenda, para que informe a este vereador, em tempo hábil, se existe 

algum vereador ou ex-vereador inscrito na dívida ativa do município. Caso tenha, solicito que informe também 

o valor e o motivo da dívida. Fez o uso da palavra o vereador JUNINHO PREVIDELLI. Foi aparteado pelos 

vereadores GILBERTO JUNQUEIRA, BETO GIROTTO e ANGELIM. Não havendo mais nenhum Vereador 

que quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e aprovado por 

unanimidade e subscrito pelos vereadores EDER MINEIRO, LUCIANO AZEVEDO, MAURO MODESTO, 

LUIS CARLOS DA VILA e GILBERTO JUNQUEIRA. Do vereador LUCIANO AZEVEDO: Requer, depois de 
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obedecidas as formalidades regimentais, à Secretaria Municipal de Saúde, para que envie a esta Casa de 

Leis, em tempo hábil, a seguinte informação: Qual o motivo do não cumprimento do PROCESSO JUDICIAL 

N° 5865-39.2013.8.26.0619 da paciente Maria Rodrigues Dutra Santos? Este Vereador foi procurado pelo Sr 

Geraldo, filho da Dona Maria, e relatou que a sua mãe se alimenta por sonda e está desde dezembro de 2022 

sem receber o alimento NUTRISON SOYA MULTIFIBER. Segue em anexo cópia do MANDADO DE 

CITAÇÃO, expedido pelo Doutor José Maria Alves de Aguiar (Juiz de Direito). Fez o uso da palavra o vereador 

LUCIANO AZEVEDO. Foi aparteado pelo vereador DR. DANIEL GALERANI. Não havendo mais nenhum 

Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e aprovado 

por unanimidade e subscrito por todos os vereadores. Do vereador TONHÃO DA BORRACHARIA: Requer, 

depois de obedecidas as formalidades regimentais, à Secretaria Municipal de Saúde, para que informe este 

vereador, em tempo hábil, se há a previsão do conserto da cobertura externa do Centro de Saúde Dr. Ernesto 

Pagliuso (Postão). Esta é uma demanda antiga, pois a cobertura externa está deteriorada, e nos períodos de 

chuva os pacientes que aguardam seus atendimentos ficam expostos à intempérie. Fez o uso da palavra o 

vereador TONHÃO DA BORRACHARIA. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da 

palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade e subscrito por todos 

os vereadores. Do vereador ANGELIM: Requer, depois de obedecidas as formalidades regimentais, à 

Secretaria Municipal de Obras e Meio Ambiente, para que informe este vereador, em tempo hábil, se há a 

previsão do término do recapeamento asfáltico da Rua Carlos Gomes, no Centro. A referida via foi recapeada 

somente até a altura do cruzamento com a Rua Visconde do Rio Branco, e o resto ficou sem fazer. Atualmente 

este trecho está intransitável devido a quantidade de buracos. Fez o uso da palavra o vereador ANGELIM. 

Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado 

em votação e aprovado por unanimidade e subscrito por todos os vereadores. Do vereador EDER MINEIRO: 

Requer, depois de obedecidas as formalidades regimentais, seja encaminhada MOÇÃO DE APLAUSO ao 

senhor Itamar Jorge dos Santos, pelos excelentes serviços prestados frente à Igreja do Evangelho 

Quadrangular. Itamar é presidente do grupo de homens da Primeira Igreja do Evangelho Quadrangular e 

também é cuidador da Praça Benedito de Pietro. Fez o uso da palavra o vereador EDER MINEIRO. Foi 

aparteado pelos vereadores TONHÃO DA BORRACHARIA e GILBERTO JUNQUEIRA. Não havendo mais 

nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e 

aprovado por unanimidade e subscrito por todos os vereadores. Da vereadora MIRIAN PONZIO: Requer, 

depois de obedecidas as formalidades regimentais, seja encaminhada MOÇÃO DE APLAUSO aos 

profissionais da equipe Álcool e Drogas do Caps: Anderson Rodrigues Reis, coordenador de saúde mental 

do município; Fátima Cardoso Fernandes, Assistente Social AD; e Rosana Pinoti Marsico, Psicóloga AD, 

pelos excelentes serviços prestados. Fez o uso da palavra a vereadora MIRIAN PONZIO. Não havendo mais 

nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e 

aprovado por unanimidade e subscrito por todos os vereadores. Do vereador GILBERTO JUNQUEIRA: 

Requer, depois de obedecidas as formalidades regimentais, o envio de ofício ao Fundo Social de 

Solidariedade de Taquaritinga, e à Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social para que enviem as 

seguintes informações a este vereador: 1. Quantas cestas básicas são entregues mensalmente em nosso 

município? 2. Apenas a Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social realiza entrega de cestas básicas ou 

o Fundo Social de Solidariedade de Taquaritinga também realiza este serviço? 3. As cestas básicas são 
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entregues nas residências ou os munícipes devem retirar na sede da Secretaria ou do Fundo Social? 4. Qual 

o funcionário responsável pela entrega das cestas? 5. Solicito que envie a lista com os nomes e endereços 

das pessoas que receberam as cestas básicas. Fez o uso da palavra o vereador GILBERTO JUNQUEIRA. 

Foi aparteado pelos vereadores MAURO MODESTO e TONHÃO DA BORRACHARIA. Não havendo mais 

nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e 

aprovado por unanimidade e subscrito por todos os vereadores. Do vereador GILBERTO JUNQUEIRA: 

Requer, depois de obedecidas as formalidades regimentais, à Secretaria Municipal de Administração, para 

que envie a este vereador, em tempo hábil, as seguintes informações referentes à empresa RB Ribeirão 

Comércio, Assessoria e Serviços, segunda colocada na licitação de compras dos postinhos de luz de led: 1. 

Endereço completo desta empresa; 2. Contato telefônico da empresa. Fez o uso da palavra o vereador 

GILBERTO JUNQUEIRA. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o 

presente requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade e subscrito por todos os 

vereadores. Neste momento, pela ordem, fez pedido de REQUERIMENTO ORAL o vereador LUIS CARLOS 

DA VILA para que seja encaminhada MOÇÃO DE APLAUSO ao Sr. Antônio Jorge Shibata, cidadão 

voluntarioso que oferece seus préstimos graciosamente ao município. Na época da pandemia da Covid-19, 

auxiliou emprestando implementos agrícolas de sua fazenda. Sua conduta é muito valiosa e demonstra o 

amor à cidade que tanto honra.  O pedido foi votado e aprovado por unanimidade. Não havendo mais matéria 

sujeita a deliberação do Plenário no Expediente, o Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a 

chamada regimental e em seguida deu continuidade à sessão, solicitando que procedesse a leitura da matéria 

destinada à ORDEM DO DIA. Foi deliberado e votado o seguinte Projeto: PROCESSO Nº 19/2023 – 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO QUE REJEITA O PARECER DESFAVORÁVEL DO TRIBUNAL 

DE CONTAS DO ESTADO DE SÃO PAULO AO PROCESSO E-TCE N. 004945.989.19-2, REFERENTE À 

PRESTAÇÃO DE CONTAS DA PREFEITURA MUNICIPAL DE TAQUARITINGA, EXERCÍCIO DE 2019, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  Colocado o presente projeto em discussão. Fez o uso da palavra o vereador 

BETO GIROTTO. Foi aparteado pela vereadora MIRIAN PONZIO. Neste momento, a vereadora MIRIAN 

PONZIO fez pedido de vista do presente projeto, conforme artigo 205, do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Taquaritinga. O pedido foi votado e rejeitado por onze votos contrários e três favoráveis (MIRIAN 

PONZIO, DR. DANIEL GALERANI e GILBERTO JUNQUEIRA). Em seguida, fez o uso da palavra o vereador 

GILBERTO JUNQUEIRA. Foi aparteado pelos vereadores DR. VALMIR CARRILHO, LUIS CARLOS DA 

VILA, ANGELIM, VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS e MIRIAN PONZIO. Não havendo mais nenhum 

vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente projeto foi colocado em votação e foi aprovado por 

treze votos favoráveis e um contrário (MIRIAN PONZIO) . Desta forma, aprovado, o projeto recebeu o  

autógrafo de Projeto de Decreto Legislativo Nº 6081 de 17 de abril de 2023. Não havendo mais matéria 

sujeita à deliberação em Plenário na ORDEM DO DIA, o Senhor Presidente facultou a palavra aos vereadores 

e inscritos no TEMA LIVRE. Em seguida, os vereadores tomam a palavra no Tema Livre: 1 – BETO 

GIROTTO. 2 – GILBERTO JUNQUEIRA. 3 – EDER MINEIRO. 4 – TONHÃO DA BORRACHARIA. Foi 

aparteado pelo vereador GILBERTO JUNQUEIRA. 5 – LUCIANO AZEVEDO. Foi aparteado pela vereadora 

MIRIAN PONZIO. 6 – LUIS CARLOS DA VILA. Foi aparteado pelos vereadores MAURO MODESTO, MIRIAN 

PONZIO e TONHÃO DA BORRACHARIA. Não havendo nenhum Vereador que quisesse fazer uso da 

palavra, após fazer suas considerações finais, sob a proteção de DEUS, o Senhor Presidente encerrou a 



      CÂMARA MUNICIPAL DE TAQUARITINGA 

      - Estado de São Paulo - 
 

presente sessão ordinária, às 22h00min. E para constar eu______________________ LUIS CARLOS DA 

VILA, 1º Secretário, determinei lavrar a presente Ata, que conforme o disposto nos artigos 156 e 157 do 

Regimento Interno (ata eletrônica) a gravação encontra-se arquivada no sistema de gerenciamento eletrônico 

na Diretoria Legislativa da Câmara Municipal, e após ser lida e aprovada, segue assinada pelos membros da 

Mesa__________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________.  


